

# 盘锦市城市管理综合行政执法局

## 关于印发《盘锦市城市管理综合行政执法局“721”工作法实施方案》《盘锦市城市管理综合行政执法局柔性执法工作制度》的通知

局属各单位、大洼分局、盘山县城管执法大队：

为了持续开展盘锦市城市管理柔性执法工作，转变执法理念，深入推行“721”工作法，打造法治化营商环境，提高城市管理水平，市城管执法局制定《盘锦市城市管理综合行政执法局“721”工作法实施方案》《盘锦市城市管理综合行政执法局柔性执法工作制度》，现予以印发。请各单位认真学习，严格遵照执行。

盘锦市城市管理综合行政执法局

2022年5月30日



# 盘锦市城市管理综合行政执法局

## “721”工作法实施方案

为深入贯彻落实党中央、省委省政府关于全面依法治国及建设法治政府工作要求，按照市委市政府关于行政执法工作的安排部署，市城管执法局于 2021 年起在全市城市管理领域全面开展柔性执法，本年度为深入推行“721”工作法，规范执法行为，提高城市管理水平，现就该项工作制定实施方案如下。

### 一、总体要求

以习近平法治思想为指导，结合盘锦市城市管理执法领域工作，坚持以人为本、执法为民，深入推进服务型行政执法建设工作，全面开展“721”工作法，即 70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决。各执法单位要改进工作方法，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理。在去年柔性执法工作取得的成效基础上，进一步创新行政执法机制，规范行政执法行为，提升行政执法水平，努力塑造严格、规范、公正、廉洁、文明、高效的行政执法形象，在我市城市管理领域打造良好的行政执法营商环境。

### 二、工作内容

(一) 坚持以疏为主，做好疏堵结合。变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理。坚持处罚与教育相结合，

灵活运用说服教育、劝导示范、行政指导等非强制行政手段，杜绝粗暴执法。

（二）坚持宣传引导，做好违法风险防控。各执法单位根据本单位工作职责，针对城市管理领域违法后果、违法风险，及时通过普法宣传、报纸、微信公众号等便于行政相对人知晓的有效途径公开发布，强化宣传引导，让行政相对人广泛知晓。

（三）坚持规范执法，做好行政执法“四个一”。以讲好第一句话、做好第一个动作、规范好第一道程序、做好第一次宣传为抓手，各执法一线队员和相关业务科室人员，按照服务、管理、执法的要求，认真抓好细节规范，深入培训考核，进一步推动服务方式改进，规范综合行政执法，提高执法管理效能。同时，要将 10%的严管处罚落到实处，以法律为准绳，维护行政执法严肃性，做到执法到位、执行到位。

（四）坚持纪律严明，做好队风队纪建设。在执法过程中严格做到依照规定穿着制式服装和佩戴标志标识；做到从事执法工作时主动出示执法证件；做到执法过程中坚持语言文明和举止规范；做到执法活动实行全过程记录。市局将加强对该项工作的监督检查，对在行政执法工作中态度生硬、滥用职权、行为粗暴、语言举止着装等不规范行为予以通报，并严格追究相关责任。

### 三、工作要求

**(一) 加强领导。**推行“721”工作法是开展服务型行政执法的重要内容，各执法单位要高度重视此项工作，统筹安排部署，压实责任，加强提升行政管理执法队伍建设的责任感和紧迫感，切实将“721”工作法落到实处。

**(二) 务求实效。**各执法单位要结合属地执法工作实际，大胆创新，勇于探索，采取切实可行的工作方法、举措，具备可操作性，确保在实施过程中，既能维护行政管理相对人的合法权益，又能维护法律权威。各执法单位要将本单位开展柔性执法、推行“721”工作法的工作台账，按要求及时报送市局政策法规科。

**(三) 健全机制。**各执法单位要认真探索总结“721”工作法开展情况，提炼具有指导意义和推广价值的好经验、好做法，注重发挥典型示范作用，以点带面，巩固和扩大“721”工作法成果，并把成功经验转化为长效机制。

**(四) 纳入考评。**该项工作纳入年底对各单位法治建设绩效考核范畴，市局政策法规科、案件管理中心将定期对各单位工作完成情况进行跟踪检查、考核评分。

# 盘锦市城市管理综合行政执法局

## 柔性执法工作制度

第一条 为了进一步在盘锦市城市管理行政执法中推行柔性执法，转变执法理念，创新执法方式，完善行政执法监管模式，深入推动严格规范文明执法，打造法治化营商环境，提升城市管理执法部门服务能力和水平，根据《行政处罚法》相关规定，结合本单位城市管理行政执法工作实际，制定本制度。

第二条 盘锦市城市管理综合行政执法局各执法单位执法人员实施柔性执法工作应当遵守本制度。

第三条 城市管理柔性执法应当坚持以人民为中心，坚持严格规范公正文明执法，坚持处罚与教育相结合，坚持执法效果与社会效果相统一，自觉接受监督。

第四条 执法人员应树立“合法、合理、合情”的人性化柔性执法理念，增加“说、劝、帮、引”等管理手段，实现从“刚性监管”为主向“刚柔相济”的执法模式转变。

第五条 城市管理各执法部门应当依据法定权限、范围、程序、时限履行职责；

第六条 执法人员应当积极采取事前辅导、建议、劝告、温馨提醒、风险提示等方式，向行政执法相对人告知违法风险、违法后果。

第七条 执法人员在执法过程中，应当对违法行为人进

行现场说服教育。

第八条 对轻微违法行为，执法人员要通过行政告诫、警示等适当方式督促违法行 为人采取相关措施及时予以纠正，并告知其正确规范和行为要求。

第九条 对口头劝导告知仍不改正的，应当作出书面责令改正通知，限期自行整改，履行容错纠错程序；

第十条 执法监管过程中发现的城市管理突出问题，应当对行政相对人开展约谈，采取集中或个别约谈方式，对其宣传法律法规、指出存在问题，督促和帮助其完善制度、整改问题、迅速纠正违法行为。

第十一条 执法人员在开展说服教育、警示告诫、送达限期改正通知、约谈等柔性执法工作时，应留存影像资料。

第十二条 对符合包容免罚、从轻、减轻处罚条件的案件，严格按照“两轻一免”清单执行，依照相关法律法规规定进行查处。

第十三条 局政策法规科负责本单位柔性执法案件的监督管理。

第十四条 本制度从下发之日起实施，局政策法规科负责解释。